

И. о. главы администрации г. Пензы Александр Пашков подписал постановление о повышении тарифов на жилищно-коммунальные услуги с 1 апреля 2005 года. Выступивший по этому поводу 24 марта на пресс-конференции с разъяснениями заместитель главы администрации города Сергей Симонов сообщил, что главными причинами роста тарифов являются постановление Правительства РФ "О федеральных стандартах оплаты жилья и коммунальных услуг", в соответствии с которым население должно оплачивать полную стоимость предоставляемых услуг ЖКХ, и решение Федеральной энергетической комиссии о повышении тарифов на энергоносители (газ и электроэнергия). Администрация г. Пензы в целях минимизации негативных последствий этих мер для населения приняла решение провести повышение тарифов на оплату ЖКУ в 2 этапа. С 1 января 2005 г. на 17,5% (с 20,6 рубля до 24,22 рубля за кв. метр общей площади) были повышены тарифы на оплату жилищных услуг. В то же время, несмотря на увеличение стоимости 1 Гкал на 24%, тарифы на отопление, горячее и холодное водоснабжение остались без изменений. Администрация города взяла на себя компенсацию разницы тарифов на отопление, горячее и холодное водоснабжение. В итоге за три месяца 2005 года на эти цели из городского бюджета были выделены более 200 млн рублей. Как пояснил Сергей Симонов, учитывая, что в апреле отопительный сезон завершается, и за отопление надо будет платить за неполный месяц, было принято решение о повышении тарифов на тепло, горячее и холодное водоснабжение. В результате этого тарифы на ЖКУ увеличатся на 10,9%. В среднем по городу увеличение стоимости услуг ЖКХ составит 27,4% (26,2 рубля за кв. метр общей площади). В то же время, как отметил С. Симонов, увеличение тарифов непосредственно администрацией г. Пензы составило всего 13,2 из 27,4 процентов общего роста тарифов. 10% роста дал переход на 100-процентную оплату ЖКУ, в соответствии с постановлением Правительства России, и еще 4% - налог на добавленную стоимость, включенный в тариф на содержание жилья.